



层林尽染,秋意愈浓,漫步于浙江的山村农舍,一幅

大美乡村的秋韵画卷徐徐展开。

“千村引领、万村振兴、全域共富、城乡和美”,这16个字,不仅承载着农民群众对美好生活的期盼,也为金融服务指明了方向和路径。过去三年,邮储银行浙江省分行涉农贷款实现快速增长,平均增长率达13.5%,截至目前,该行涉农贷款结余超2100亿元,邮储银行系统内全国第二。

在“八八战略”实施20周年的全新起点上,邮储银行浙江省分行步履铿锵,沿着“千万工程”脚步,把握“共同富裕”机遇,依托邮政资源禀赋发挥协同优势,把普惠基因深度融进希望的田野,以金融之笔奋力绘就农业强、农村美、农民富的乡村新图景。



邮储银行武义县支行客户经理走访香菇种植基地,现场了解种植户经营中遇到的问题和困难。

助力乡村振兴 共创美好生活

邮储银行浙江省分行奋力绘就 农业强、农村美、农民富的乡村新图景

绘“绿色邮储”底色 让农业成为有奔头的产业

乡村要振兴,产业必振兴。

位于浙西南腹地的丽水庆元县,以“香菇”闻名。张美珍是该县一名普通的菇农,她与邮储银行庆元县支行结缘于2014年。当时她看准了香菇产业的发展空间,想扩大种植规模,但手头却没有足够的资金,好在邮储银行庆元县支行发放的“菌菇贷”,帮她解了燃眉之急。“我至今都记得银行客户经理说的,只要有心想好好种,他们肯定全力支持。”就是这样一句话,不仅让她有了信心,也给足了底气。

在邮储银行一路支持下,张美珍的菇棚扩大到4亩,共有香菇4.6万段。产量越来越大,品质越来越好,香菇自是不愁销路。

浙江百兴食品有限公司,是收购张美珍菌菇的主要收购商,也是庆元县唯一一家主营食用菌加工销售的国家级农业龙头企业。

2020年,邮储银行庆元县支行了解到企业有新的资金需求,主动联系企业并为其发放500万元的信用贷款。而后的三年,邮储银行以该公司为产业链基点,积极延伸服务链条,为其上下游多家关联单位提供特色金融服务,串点成链,成为邮储银行浙江省分行结合产业集聚特点,实施链式开发的一个缩影。

聚焦全省优势农业特色,邮储银行浙江省分行创新开发出66个特色产业订制信贷产品,积极投身国家级、省级特色农产品优势区,以“一业一链、一链一策”,连线成面,浇灌金融活水,绘就助农风景线,三农特色产业贷已累计发放145.8亿元。

答“千万工程”问卷 让农村成为美丽宜居的家园

除了产业兴旺之外,生态宜居也是乡村振兴的重要内涵。

站在整齐划一的现代式住宅门口,安置户廖传练拿到邮储银行发放的28万元贷款激动不已:“我家祖辈都生活在山上,能搬进这样整洁敞亮的新房,感觉就好像做梦一般。”

苍南县灵溪镇“富明家园”是该镇第一个农房改造项目,平均40万元左右的房款对安置户来说不是一个小数目,“此类项目无预售证不能做预抵押,普通房产抵押按揭贷款也无法正常办理。”邮储银行浙江省分行工作人员说,为此他们创新推出美丽乡村农房建设小额贷款产品,“采用整体准入模式,提供单笔贷款最高200万元、最长20年的按揭贷款。”

这一产品创新,不仅解决了安置户的贷款难题,更加速助推了山区县农房改造建设进程。同时,该行积极为农民创业提供个人金融支持,让下山农民搬得下、稳得住、富得起,以“美丽乡村”拥抱“美丽经济”,绘出村美民富的生动画卷。截至目前,该行已准入美丽乡村农房集聚、改造等项目近80个,授信金额超67亿元,贷款结余13亿元,形成“拆迁服务、项目建设融资、农民按揭贷款服务、安置农民就业、新社区消费场景打造”等全链综合金融服务。

锚定“推进未来乡村建设、打造共同富裕现代化”目标,邮储银行浙江省分行全力助力美丽乡村建设,助力农民改善居住条件,推动乡村更加美丽宜居。

听“共同富裕”召唤 让农民成为有吸引力的职业

乡村要有未来,人是核心要素。

汤帅亮是绍兴市大学生农创客发展联合会会长,也是当地有名的“农创客”。2010年,在外漂泊多年的他,选择回家乡绍兴平水镇,接过了祖传的茶田。创业初期很艰难,到处都需要用钱,资金运转一直紧张。

改变发生在2014年,汤帅亮从邮储银行申请下来一笔50万元的信用贷款,让他又重新燃了创业希望。有了资金支持,他不仅扩大了茶叶种植、生产规模,还带动周边村民一起致富。

2017年,汤帅亮联合邮储银行打造出全省首个数字化大学生农创客会客厅,集农创项目孵化器、农创学堂、农创直播培训等于一体,布局农创产业园。孵化基地成立之后,邮储银行帮助大学生创业者解决融资困难问题,同时通过协调邮政资源,帮助企业解决销



邮储银行浙江省分行党委书记、行长唐华建带队到一线调研金融支持三农工作落实情况。

售、寄递等问题,带动共同致富。目前,汤帅亮已帮助大学生从事农业创业200余名,成功创业50余名,带动就业岗位1000余个。

据统计,邮储银行浙江省分行围绕“乡村振兴”,积极推出各类创业担保贷款,截至目前贷款结余9000万元。有了国有大行的资金保障,越来越多的“新农人”回归乡村,化身共同富裕“兴农人”,让乡村成为有盼头的共富之地。

展“国之大家”担当 让普惠金融服务高质量发展

乡乡设所,村村通邮。

作为快递物流行业的“国家队”、主力军,中国邮政依托县乡村三级资源,邮银协同共拓农村市场,编织普惠金融服务的下沉网络。

“我们首创打造了‘两室一厅’协同合作机制,解决农村基层金融服务痛点。”邮储银行武义县支行行长姚赵蔚介绍,该行依托综合便民服务站打造“整村授信室”,依托农村代理网点建立“乡村振兴工作室”,依托代理营业厅打造“邮银获客厅”,面向“村、社、户、企、店”等农村重点客群,提供更全面的金融服务。

依托这些前线站点,浙江邮银投身“大农村”,深耕“大农业”,有了更大作为。截至目前,全省评定信用村1.6万个、信用户36万户,信用村内的个人经营性贷款结余超400亿元。

乡村振兴,金融随行。站在新征程新起点,邮储银行浙江省分行将依托集团“四流合一”资源优势,继续增强服务乡村振兴综合能力,打造更多邮银协同服务乡村振兴的浙江方案,奋力绘就共富和美新画卷。

美 好奇语

以金融之笔奋力绘就农业强、农村美、农民富的乡村新图景。